
  92سال  دانشگاه آزادكنكور ارشد  تحليل سازهپاسخ تشريحي سوالات 

 
  :روش محاسبه درجه نامعيني بر اساس جزوه تحليل مي باشد - 3گزينه 

࢔ ൌ ૜ࡾ െ ࡯ ൅ تعداد	فنر ൌ ૜ ൈ ૝ െ ሺ૚ ൅ ૚ ൅ ૚ ൅ ૛ ൅ ૜ሻ ൅ 	૚ ൌ ૞ 
 

 
ࡹ:    2گزينه  ൌ ૚. ૞ ૛૚૛࢒࢝ ൌ ૛ૡ࢒࢝ 	  

  

ൌ࡭∆   ࡮∆ ൅ ࡮ࣂ ൈ ࢒ ൌ ቌࡹ૙݈ଶ2ܫܧ ൅ ࢒૙ࡹ ݈૜૜ܫܧ ቍ ൅ ቌࡹ૙ܫܧ࢒ ൅ ࢒૙ࡹ ݈૛૛ܫܧ ቍ ࢒ ൌ ૠ૜ࡹ૙݈ଶܫܧ 	
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  :4گزينه 

 :برابر خواهد بود با Cو در صورتي كه بارها مطابق شكل قرار گيرند، برش در نقطه . به صورت زير مي باشد Cخط تاثير برش در گره 

஼ܸ ൌ 2ܲ ൈ 1 ൅ ܲ ൈ 12 ൌ 52ܲ 

 
 

 
باشد،  EAبرابر  2EAدقت شود كه در صورتي كه سختي خرپاي الف به جاي . ازقضيه بتي ماكسول استفاده مي كنيم: 3گزينه 

ቇالفቆ2∆஺ି  :تغييرشكلهاي آن دو برابر خواهند شد ൈ P ൌ 	∆஻ିب ൈ 3P				 → ∆஻ିبൌ 23∆ 
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ܨ  :قرار گيرد DEدر صورتي كه بار گسترده در دهانه . به صورت زير خواهد بودنيروي فنر خط تاثير : 4گزينه  ൌ ൬2 ൅ 12 ൈ ݈൰ݓ ൌ  ݈ݓ32

 

  
  :2گزينه 

 

  
مطابق  2نيروي عضو . را محاسبه مي كنيم 2و  1وارد كرده و نيروي مجازي اعضاي  ABبر عضو ) واحد(لنگر مجازي  - 1گزينه 

1  :و در نتيجه خواهيم داشت  f1=1/aبرابر است با  Aگيري حول نقطه با مقطع زدن و لنگر 1نيروي عضو . شكل برابر صفر خواهد بود ൈ θ஺஻ ൌ fଵ ൈ ሺെα∆Taሻ 					→ 							 θ஺஻ ൌ െ1a ሺα∆Taሻ ൌ െα∆T 
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گيردار  D بنابراين فرض مي كنيم كه تكيه گاه). تا انرژي حداقل شود(صفر شود  Dبايد چنان باشد كه دوران گره  Xمقدار : 4گزينه 

به نسبت مساوي بين سه عضو  M0در اين صورت با توجه به مبحث پخش لنگر، لنگر . است و عكس العمل آنرا بدست مي آوريم
برابر  Xمنتقل مي شود و مقدار لنگر  Dخواهد بود كه نصف آن به تكيه گاه  M0/3از لنگر برابر  BDتقسيم مي شود و سهم ستون 

M0/6  خواهد بود.  

  
஺ݐ  :برابر است با Bاز مماس بر  Aانحراف . سازه پادمتقارن است و بنابراين مي توان سازه زير را تحليل نمود - 1گزينه  ൌ ݈ ൈ ሺെ݈ܲሻ2ܫܧ ൈ 23݈ ൌ  ܫܧଷ3݈݌

 

  
  .وارد مي شود ௪௟మଶر لنگ Bدر نقطه  BCاز طرفي به عضو . خواهد بود wlبرش منتقل نمي كند و نيروي فنر برابر  Bمفصل  - 4گزينه 

ܷ ൌ ݈ݓ ቀ௪௟రாூ ቁ2 ൅ ௪௟మଶ ቆೢ೗మమ ௟ாூ ቇ2 ൌ ܫܧଶ݈ହݓ58  
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  :با توجه به قضيه اول لنگر سطح - 3گزينه 

θ୆ ൌ θେ ൅ න ܫܧܯ ௟ݔ݀
଴ ൌ 0 ൅ ሺܯ଴ ൅ ܫܧ଴ሻ2ܯ2 ݈ ൌ ܫܧ଴݈ܯ32  

 
 

 
஺ൌ∆ - 1گزينه  ௪௟/ଶ௄ ൌ ௪௟/ଶమಶ಺೗య ൌ ௪௟రସாூ 					∆஻ൌ ∆஺ ൅ ሺ௪௟/ଶሻ௟యଷாூ ൌ ௪௟రସாூ ൅ ௪௟ర଺ாூ ൌ ହ௪௟రଵଶாூ																														 

 
 

  
ܫܧሻ݈ଷ3݈ݓሺ  .قرار مي دهيم ∆تغييرمكان فنر را محاسبه و برابر  ൅ ௪௟మଶ ݈ଶ2ܫܧ െ ቀாூ௟య ∆ቁ ݈ଷ3ܫܧ ൌ ∆							→ 							 ܫܧସ݈ݓ712 െ ∆3 ൌ ∆								→ 								 ∆ൌ ܫܧସ݈ݓ716 								→ 					 فنرܨ ൌ ൌ∆ܭ  ݈ݓ716
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  ).يكي فشاري و ديگري كششي(مي باشد  f1هر دو عضو قطري در شكل برابر با توجه به گره مياني، نيروي 

  :بدست مي آيد f1با نوشتن رابطه تعادل در راستاي قائم، مقدار 

௬ܨ∑ ൌ 0	 → 2 ቀ ଵ݂ ൈ √ଶଶ ቁ െ P ൅ ଶ୔ଷ ൌ 0		 → 		 ଵ݂ ൌ √ଶ଺ ܲ 
 

 
ها صفر مي باشد، مي توان  و با توجه به اينكه لنگر در اين ستون تحت اثر نشست ABبا صرف نظر از سختي محوري عضو  - 1گزينه 

  .از طرفي با تبديل سازه به مجموع دو سازه متقارن و پادمتقارن مي توان دوران را محاسبه نمود. آنرا حذف  كرد

  

  
  3گزينه 
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  ଶ/4݈ݍ  :برابر است با cبا توجه به شكل، لنگر در نقطه  - 2گزينه 
  مقدار علامت سوال در شكل چقدر است؟: سوال

 

  
در تحمل لنگر اتصال ستون مياني به گره مفصلي بوده و . لنگر متمركز به نسبت سختي بين دو عضو مايل پخش مي شود - 2نه گزي

஻஺ܯ  . سختي ستونها در كنار آنها نشان داده شده است. مشاركت ندارد ൌ ଶ2݈ݓ3 ൈ 44 ൅ 1 ൌ ଶ5݈ݓ6 							→ ஺஻ܯ								 ൌ ஻஺ܯ ൈ 12 ൌ ଶ5݈ݓ3  
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سختي ستونها در كنار آنها . با استفاده از تقارن و استفاده از روش پخش لنگر مي توان لنگر در وسط تير را محاسبه نمود – 4گزينه 

஻ீܯ  . نشان داده شده است ൌ ஻ீܯ ൌ 11 ൅ ଶ݈ݓ3 ൌ ଶ4݈ݓ 	 
  

  
  
 
  

 حسين زاده
14/3/92  
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